MANUAL DE
MONTAGEM DE
ESTRUTURAS PARA

A, © CAPTADORES
< :
a ZCIHTICI TERMICOS:

oL}

- ZHS/250

N[/ ®
*\-‘g <CI 1171
climatizacao
ZANTIA CLIMATIZACAO S.A

Zona Industrial de Munddo  Lote 10-A
3505-459 Viseu = Portugal
Tel. (+351) 232 439 010 | Fax. (+351) 232 439 029

geral@zantia.com www.zantia.com

SUPORTE EM COBERTURA PLANA



MANUAL DE INSTALAGAO EM CUBERTURA PLANA & ZQMTICY

climatizacac

0. INDICE E CONTACTO

1. Descricdo da estrutura (pdg. 2)
1.1 Conteudo dos suportes (pdg. 2)

2. Preparacdo da pata (pag. 3)

3. Criagdo do carril lateral (pag. 4)

4. A montagem passo a passo (pdg. 5)

4.1 Situar furagdes (pdg. 5)

4.2 Montar distanciais (pdg. 5)

4.3 Montar pingas (pdg. 6)

4.4 Montar perfis “T” e garras (pdg. 6)

4.5 Colocar e fixar captadores (pdag. 7)

4.5 Instalar termossifdo e bragadeiras (pdg. 7)

5. Distancias entre fixagcées (pdg. 8)

6. Informagao sobre os suportes (pag. 9)

7. Anotacoes para os instaladores (pag. 10)

R: 19/04/12

MANUAL DE INSTALAGAO EM CUBERTURA PLANA & ZQMTICY

climatizacac

7. Anotagoes do instalador

(pdg. 10)



A

MANUAL DE INSTALACAO EM CUBERTURA PLANA o ZCIHTICI

6. INFORMAGAO SOBRE OS SUPORTES

Os suportes cumprem com os requisitos exigidos no CTE, descritos no
“Documento bdsico SE-AE”.

Para o correcto comportamento do suporte, este deve estar bem instalado
e precisa de uma manutencdo anual.

Em qualquer unido do suporte é imprescindivel proceder adequadamente
para a correcta instalagdo. Deste modo serd necessdrio rever se as porcas e
parafusos estdo correctamente apertados (recomenda-se o aperto entre 16Nm
e 19NM). No caso das pincas de sujeicao deve-se prestar especial atencdo
por este ser um dos elementos mais importantes para a fixagcdo do suporte.

INSTALACAO DAS PINCAS

As pincas sdo os elementos que
~/ devem receber uma especial
atencdo em relagcdo ao seu
tamanho, pois o comportamento do
suporte depende da correcta
instalagdo das pin¢cas. Recomenda-
se um aperto entre 16Nm e 19Nm.

DEFORMA — NO APRIETA

(pdg. 9)

K\

MANUAL DE INSTALACAO EM CUBERTURA PLANA ¥ ZCIﬁTlCI

1. Descricao da Estrutura

O suporte foi desenhado para suportar 1 ou 2 colectores com termossifdo de 140 a 300
litros. Em qualguer caso o suporte terd 2 carris laterais. Estes serdo a base do captador e
do fermossifdo. Todos os perfis do suporte se extrudem, conjugando o aluminio 6063 e um
fratamento de Temple T5. Os suportes sdo fornecidos com acabamento anodizado classe
15.

Todas as fixagcdes fornecidas sdo em aco inoxidavel A2.

COMPONENTES DO CONJUNTO

1. PREMONTADO PATA
2. PREMONTADO "U"
3. PERFIL "T"

4. DISTANCIAL

5. TRAVESSAO

8. CRUZETA

(pag. 2)



MANUAL DE INSTALACAO EM CUBERTURA PLANA 0§ ZCMTICY

a¥

2. Preparacdao da Pata

Preparacdo da Pata

+

=% + 1 ANGULO
INOXIDAVEL

+ 2 PARAFUSOS
DIN 933 M8X 55

+ 2 PORCAS
ANILHA 6923 M8

_/

(pdg. 3)

MANUAL DE INSTALAGAO EM CUBERTURA PLANA & 2T ICY

Distancias entre fixacoes

Atencdo: os pontos de fixacdo
traseira sofrem um desvio de
46mm devido aos diferentes
sistemas de fixacdo.

.

MEDIDAS Z MEDIDAS X
1 COLECTOR 1080mm  1867mm
2 COLECTORES 1470mm  1867mm

(pdg. 8)



MANUAL DE INSTALAGAO EM CUBERTURA PLANA & ZQMTICY MANUAL DE INSTALAGAO EM CUBERTURA PLANA & ZQMTICY

4. A montagem passo a passo 3. Criagao do Carril Lateral

Criacao do Carril Lateral
4.5 Colocar captadores
» Deslizar o perfil ‘T até f @ \
que o conjunto fique 3
fechado. Apertar as

pINCas. I

d + 2 PARAFUSOS
ALLEN

DIN 912 M8X16

Parafuso inserido no
perfil T no final do \ @ ARGy j
baterista, como

maostrado na figura.

Colocar o termossifdo centrado e
fixa-lo com as bracadeiras
fornecidas.

Atencdo: deve introduzir-se antes
de fechar o carril, uma segunda
porca plana para a bragadeira.

DIN 28/15  DIN 6923
M8X30 M8

(pdg. 7) (pdg. 4)



MANUAL DE INSTALACAO EM CUBERTURA PLANA 4§ ZQMTICY

MANUAL DE INSTALACAO EM CUBERTURA PLANA 3:3 ZCIH'I'IC]
4. A montagem passo a passo

4. A montagem passo a passo
4.1 Situar furagdes

4.3 Montar pincas _ R i
Afencdo: H& que prever um desvio » Se ndo \éeem prfle-m(?ln’rodos as
» enfre o furo das fixacdes dianteiras e N pincas aevem Ticar 1ixas no
g fraseiras, devido a que a a pata N parte inferior e um pouco soltas
posterior dispdes de uma fixagdo ;
lateral e a dianteira de uma frontal, i

na parte superior.
tal como mostra a imagem.

46.5 46.5
z : 5 \

\

T |
\ \
| \
\ \
| \
\ \
| \
\ |
1

]
" DIN 28/15
M8X30
DIN 6923
M8

4.2 Montar distanciais

Os distancial e o firante partes
usinagem do perfil “U”.

Colocar os perfis “T” e fixar 0
perfil *T" inferior.

A cruzeta é fixada com um
parafuso M8x55 DIN933,
cabeca do parafuso e
arruela no exterior e uma

arruela porca M8 DIN6923 no
interior.

(pag. 6)

(pdg. 5)



